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π. Αλέξιος Γιαννιός: Η αγία Βαρβάρα ότι είχε τα 
έκανε μία ανθοδέσμη και τα πρόσφερε στο 
Δεσπότη Χριστό
/ Ενορίες

Η αγία με ανδρικό φρόνημα, με την πολλή αγάπη που είχε στον 
Χριστό, με πνευματική δύναμη, κατόρθωσε να μείνει σταθερή 
στην πίστη, να ομολογήσει τον Χριστό, να μη δειλιάσει στα 
μαρτύρια, να μην τερφθεί η καρδία της από ότι της 
προσέφεραν όλοι εκείνοι οι οποίοι την καλούσαν να αρνηθεί 
τον Χριστό, να λατρεύσει τα είδωλα και να απολαύσει τις 
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ηδονές του κόσμου.

Ιερά αγρυπνία τελέστηκε την Τρίτη 3 Δεκεμβρίου (Βαρβάρας μεγαλομάρτυρος, 
Ιωάννου οσίου του Δαμασκηνού, Σεραφείμ Φαναρίου ιερομάρτυρος), στον Ιερό Ναό 
Ευαγγελιστρίας Πειραιώς, στην οποία προεξήρχε και κήρυξε τον θείο λόγο, ο 
Αρχιμανδρίτης π. Αλέξιος Γιαννιός, Καθηγουμένου του Ιερού Μετοχίου 
Παμμεγίστων Ταξιαρχών Αστερίου, της Ιεράς Μονής Πετράκη.

Η αγρυπνία και η ομιλία εντάσσονται στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΝΟΡΙΑ εν 
δράσει…».

Ότι και να πει κανείς για τους αγίους είναι λίγο, είπε στο κήρυγμα του ο π. 
Αλέξιος, διότι πιστοποίησαν την αγάπη τους για τον Χριστό, η μεν αγία Βαρβάρα 
με το μαρτύριο της, ο άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός με την ομολογία του και ο 
άγιος Σεραφείμ σε δίσεκτα για την πατρίδα μας χρόνια με φρικτό μαρτύριο.
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Βλέπουμε ότι οι άγιοι, έκαναν αυτά τα οποία έκαναν, την ομολογία τους, την 
άσκηση, το μαρτύριο του, για την αγάπη του Χριστού. Έχυσαν το αίμα τους και 
πότισαν το δέντρο της πίστεως, έχυσαν δάκρυα μετανοίας στα κελιά τους, στα 
ασκητήρια τους οι όσιοι, ομολόγησαν οι ομολογητές και αξιώθηκαν το μνημόσυνο 
τους να μείνει εις γενεάν και γενεάν.

Αναφέρθηκε στη συνέχεια ιδιαίτερα στον βίο της αγίας Βαρβάρας που ο πατέρας 
της την οδήγησε σε φρικτά μαρτύρια και ήταν ο ίδιος που την θανάτωσε. Η 
δεκαεξάχρονη μάρτυς του Χριστού Βαρβάρα, ομολόγησε τον Δεσπότη Χριστό και 
παρότι γεννήθηκε από πατέρα που ήταν ιερέας των ειδώλων, ο Θεός την κάλεσε 
με το κήρυγμα μιας υπηρέτριας που την διακονούσε και ήταν χριστιανή.

«Η αγία με ανδρικό φρόνημα, με την πολλή αγάπη που είχε στον Χριστό, με 
πνευματική δύναμη, κατόρθωσε να μείνει σταθερή στην πίστη, να ομολογήσει τον 
Χριστό, να μη δειλιάσει στα μαρτύρια, να μην τερφθεί η καρδία της από ότι της 
προσέφεραν όλοι εκείνοι οι οποίοι την καλούσαν να αρνηθεί τον Χριστό, να 
λατρεύσει τα είδωλα και να απολαύσει τις ηδονές του κόσμου.»

Οι γονείς, όπως λέει ο Απόστολος Παύλος, σώζονται δια της καλλιτεκνίας, αν 
διδάξουν τα παιδιά τους εν παιδεία και νουθεσία Κυρίου. Ποιοι από τους γονείς 
σήμερα τα διδάσκουν έτσι, αναρωτήθηκε ο π. Αλέξιος. Πολλοί γονείς παρέχουν 
στα παιδιά τους λιπαρές γνώσεις, χρήματα, περιουσίες, όμως Χριστό δίδουν στα 



παιδιά τους, τα οδηγούν στην Εκκλησία, τα μυστήρια ή ο Χριστός απουσιάζει από 
τη ζωή, από το σπίτι και από την διαπαιδαγώγηση που τους δίνουν;

Σήμερα τα περισσότερα παιδιά δεν διδάσκονται την παράδοση της Εκκλησίας μας, 
αυτά τα οποία μας έχει αφήσει ο Χριστός στο ιερό Ευαγγέλιο Του και γι’ αυτό τα 
βλέπουμε να βρίσκονται σε φοβερά σταυροδρόμια συγχύσεως. Και ακόμη, 
βλέπουμε γονείς πολλές φορές να οδηγούν οι ίδιοι τα παιδιά τους στην αμαρτία 
και τα πάθη.

«Η αγία Βαρβάρα δεν πορεύτηκε το δρόμο που πορεύονταν οι νέες της εποχής της, 
να απολαύσει τις ηδονές του κόσμου, να χαρεί τα πλούτη και τα νιάτα της, αλλά 
ότι είχε τα έκανε μία ανθοδέσμη και τα πρόσφερε στο Δεσπότη Χριστό.»

Πολλοί γονείς, συνέχισε ο π. Αλέξιος, ομοιάζουν με τον πατέρα της αγίας ο οποίος 
την οδήγησε στο μαρτύριο, της απαγόρευσε οτιδήποτε είχε σχέση με την σωτηρία 



της, δίδοντας της μεγαλύτερη δύναμη και σθένος να ομολογήσει Χριστό και να 
μαρτυρήσει για Εκείνον.

Όπως λέει ο Απόστολος Παύλος, οι γονείς γίνονται συνδημιουργοί του Θεού και 
φέρνουν την ανθρώπινη ζωή στον κόσμο. Ας καταλάβουν, τόνισε ολοκληρώνοντας 
το κήρυγμα του, ότι έχουν μία μεγάλη αποστολή και διακονία, να διδάξουν τα 
παιδιά τους, να γίνουν παράδειγμα γι’ αυτά, να παρακαλούν τον Θεό νύκτα και 
ημέρα για τη σωτηρία τους και να αξιωθούν να τα δουν μέσα στη χαρά του 
παραδείσου.

«Ας μην ζηλέψουμε την ζωή των αμαρτωλών ανθρώπων, ας είμαστε μέσα στην 
Εκκλησία και ας πορευόμαστε δια της Εκκλησίας προς τον Θεό. Και ας 
αξιωνόμαστε τα παιδιά μας να τα βλέπουμε να είναι τα φωτόμορφα τέκνα της 
Εκκλησίας μέσα στα μυστήρια, την χάρη και την ευλογία του Θεού.

Καθημερινά η Εκκλησία μας δίδει παραδείγματα προς μίμηση, όπως τους τρεις 
αγίους που εορτάζουμε σήμερα, οι οποίοι έζησαν σε διαφορετικές εποχές, αλλά και 
οι τρεις αγάπησαν τον Χριστό. Αυτά τα παραδείγματα δεν έχουν ημερομηνία 
λήξεως, οι άγιοι είναι διαχρονικοί και το μήνυμα το οποίο μας δίδει η ζωή τους 
είναι αυτό το οποίο καλούμαστε να εφαρμόσουμε στη ζωή μας.»




